
 مقترح لتسيير درسمخطط 

 02 :الوحدةترتيبه في  المقادير والقياس :وحدةال 02: المقطع التعلمي 45/ 26 :والصفحةرقم الدرس  5س  الدراسيّ:المستوى 
 .لزيـــط الدربعّ والدستطيــــل: الموضوع
  .أفواج( التعاوني ) العمــل استراتيجية -سطرة الد –( 01) النموذجأوراق عمل  - لواحالأ  والاستراتيجيات:الوسائل 

 قياس لزيطات مضلّعات متنوّعة.* : التعلمات المستهدفة
نقط   التحقق باستعمال الأدوات الذندسية الدناسبة من : استقامية  - 4تمييز الفرق بين مساحة شكل ولزيطو س : المكتسبات القبلية الأساسية للدرس

                                   . اختيار الوحدات الدناسبة لقياس طول  -)الدسطرة (، تساوي طولين ) الدسطرة الددرجة أو الددور ( 
الاسـتعمال   -وصـ  شـكل مـفلوت لتعيينـو أو ئن ـا و أو التعـرت عليـو مـن بـين أشـكال أخـر   – قياس مساحة كل من الدسـتطيل والدربـع: امتدادات الدرس

 .السليم للتعابير مربع ، مستطيل ، معين 
 : ومن سندات أخرى -المنهاج والوثيقة المرافقة  -تقديم مبسّط للمحتوى الرياضي لدروس الوحدة من السندات الرسمية 

 . Pلو بالرّمز:  ذلك الدضلّع، يرمز لزيط الدضلّع ىو طول الخط الذي يحدّ  -
 لرموع أطوال أضلاعو.لحساب لزيط مضلّع ما يحسب  -
 .2× لزيط الدستطيل = )الطول + العرض(               /                4× أضلاعو أو طول الضلع  أطوال لزيط الدربعّ = لرموع -

 التوجيهات التعلمية –الممارسات التعليمية 

 يكتب الأستاذ عددين متتاليين ويطلب كتابة كسر لزصور بينهما  :الحساب الذهني
 (يحصر كسر بين عددين طبيعيين)                   

  .طريقة لامارتينيار يوظ  -
يمكـن لسســتاذ أن يســتذكر مــع متعلّميــو طريقــة حصــر كســر  -

 .بين عددين طبيعيين

 ب ريط.تزينّها  وأرادت أنأنجزت عبير بطاقة تهنئة مستطيلة الّ كل  -
 ال ريط؟كم سيكون طول ىذا   الّ ريط؟أين ستضع  -

 .والدربعّ وغيرهمااليوم سنتعرّت على المحيط وكيفية حساب لزيط الدستطيل 
 :أكتشف 

 .على السبّورة ويوزعّ على الدتعلّمين مثلها (01)النموذج يعرض الأستاذ ورقة العمل (1
 يطلب الأستاذ من متعلّميو ملاحظة الّ كلين وتسميتهما وتحديد أبعادهما.   -
 بالتّدرج.يكتب الأستاذ نص الوضعية  -
( ثمّ يطالبهم بتمرير قلم ملوّن على الخط 1يطالب الأستاذ متعلّميو بدلاحظة الدضمار )  -

 (.1الذي سيجري عليو التّلاميذ في الدضمار )
 (.  1يحسب الدتعلّمون الدسافة الدقطوعة خلال دورة في الدضمار ) ( أ

حول العلاقة بين الدسافة الدقطوعة والخط الذي حدّدوه  ايفتح الأستاذ مع متعلميو حوار   ب(
 طرق حساب ىذه الدسافة.  بيجاادمينالدتعلّ طالب ي   ، وسابقا، ليصلوا لدفهوم المحيط

 عرض النتا ج ومناق تها مع التبرير. -
يكتب الأستاذ إجراء الجمع، ويتدرجّ معهم للوصول إلى استنتاج قاعدة حساب لزيط ج(  -

 بكتابة المجموع على شكل جداء.الدستطيل، 
 يحسب الدتعلّمون لزيط الدستطيل بدلالة بعديو )الطول والعرض(.

 تعرض النتا ج وتناقش. -
 

 تصحيحها دون ائجابات كل تقبل -
 قياس لزيطات مضلّعاتحول جمــع تصورات الدتعلمين  -
 استعدادا  لتلقي تعلمات جديدة. وزعزعتها متنوّعة 

 
لسستاذ استغلال ساحة الددرسة إذا كانت واسعة،  يمكن-1

 برسم الدضمارين مسبقا.
 ترك فترة للملاحظة والتفمل. -
لضرورة التفكير الفردي ثمّ مزاوجة  الأستاذ الدتعلّمينيوجّو -

 الأفكار داخل المجموعة.
الصحيحة:  الحلولل الأستاذ كل بيق -

أو   (48×2)+(72×2)أو  )72+48+72+48(
2×(72+48.) 

 تصويب الأخطاء إن وجدت. -
 
 
 



، ويتبّع نفس الخطوات ربعّالد( 2يطالب الأستاذ متعلّميو بتفمل وملاحظة الدضمار ) (2
 السابقة التي اتبّعها مع الدستطيل بالتّدرجّ.

 تعرض النتا ج وتناقش. -
طول ، بعد حساب (1نفس لزيط الدضمار ) لو ال كل مربع الدتعلّمون مضمارا(يرسم 3

 ضلع الدربعّ 
 
 
 
 
 
 .يرفق كلّ عبارة بالبطاقة الدناسبة (4

 
يقبل الأستاذ  بع، كما ينبو الأستاذ الدتعلمين بخواص الدر - 3

كل ائجراءات ال خصية التي تسمح بيجااد طول ضلع الدربعّ 
 بدلالة المحيط 

عرض النتا ج مع التبرير، ويتمّ الدصادقة عليها وتصحيح  -
 الأخطاء.

الدضلّعات يستحسن ائشارة إلى حساب لزيط بعض 
الأخر ، الدثلّث متقايس الأضلاع، السداسي الدنتظم، 

 الثماني الدنتظم.......
    L و الطول بـ   Pيوجّو الأستاذ إلى كون المحيط يرمز لو بـ-4

 .aوضلع الدربعّ بـ  lالعرض بـ 

  :أنجز 
 لزدّدة. بفبعاد مستطيلايرسم  –أ (1
 يحسب لزيطو. -ب
 مربعّين لذما نفس المحيط ويحسبو. الدستطيل إلى يقسم ىذا -ج
 . 15cmيحسب لزيط مربعّ  طول ضلعو  (2
 يحسب لزيط مستطيل بفبعاد لزدّدة. (3
)ينبّو الأستاذ متعلّميو إلى كون الّ كل  تكلفة الد روع بحساب المحيط أولا يحسب (4

 مستطيل و الرّسم خاطئ في الكتاب(.
 

 يكون العمل فرديا. -
لضرورة استعمال الأدوات عند الرسم،  يوجّو الأستاذ متعلّميو -

 واحترام القياسات.
يرافق الأستاذ متعلّميو خلال فترة ائنجاز، ويقدم لذم  -

 الدساعدة والتوجيو عند الحاجة.
  .(1ىدفو مدرج في أنجز )( لأن 3نجز )يستحسن إلغاء أ 
 
 
 

 :أتمرن 
 يحسب طول السّياج. ①
 ( بطريقتين.1يحسب لزيط الدضلّع) ② 

 (.2يحسب لزيط الدضلع)
 يحسب لزيط القطعة الجديدة.③

 :  أبحــــث
 .يحسب طول ال ريط اللازم لربط الذدية 

يوجههم الأستاذ ئجااد  ①إذا عجز الدتعلّمون عن حل ①
طول السّياج إذ جاب إجااد الطول والعرض أولا بحيث الطول 

 يمثل
مرتين)من اليمين ومن اليسار([و نفس  2,5] طول الدسبح +  

 العمل بالنسبة للعرض .
 من الضروري الاستعانة بدخطط مع قبول كلّ الطرّق. ②

 :أبحث
 فوق وتحت : طوليا 45×2=90
 الأوجو الباقية   21×6=126
cm 90  للعقدة 

90+126+90=306 



 (01)النموذج   45ص 26ورقة عمل درس 
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